

# 炼钢二厂开展危险辨识维护厂区安全稳定

本报讯(通讯员 郝咪咪)根据公司开展专业安全危险辨识工作的要求,炼钢二厂根据实际情况,在全厂范围开展了专业安全危险辨识工作。

该厂专门成立了由厂长牵头的领导小组,对全厂安全危险辨识工作分三个阶段进行全面推进。第一个阶段是动员部署。组织各单位结合本单位特点运用线上线下等各种形式进行动员,让职工了解此次辨识工作的目的和意义,号召大

家积极参与专业危险辨识工作。第二阶段是危险辨识。通过组织岗位人员座谈、现场巡视、巡查、危险与可操作性研究、故障树、鱼刺图专业分析等多种形式开展专业危险辨识,充分识别治安、消防、交通、风险部位在安全管控方面存在的隐性的不安全因素。第三阶段是隐患整改阶段。通过排查,整治一批隐患和不符合项进行风险评估,制定针对性的预防和整改措施,对辨识发现的重大隐患,要求

专业部门列出清单,做好记录,形成书面报告,落实责任人、时间、防范措施,坚持边辨识边整改,坚决遏制治安、消防、交通等各类事故、事件。

该厂此次危险辨识工作不流于形式,不走过场,由一把手牵头自上而下扎实做好辨识工作,对隐患整改不到位或辨识工作不到位的,要严查深究,真正做到“零容忍”,确保了厂区的持续安全稳定和生产的安全顺行。



## “我要安全”

峨口铁矿露天转地下项目部以“提升现场安全施工水平和管控水平”为目标,大力开展现场安全大整治,查处施工现场不规范、不文明行为。图为外协职工在进行活动宣誓签名。

赵瑞文 摄



复合材料厂焙烧作业区掀起安全培训高潮,图为作业区专业管理人员利用周安全活动时间进行应急救援器材使用知识培训。

王双喜 摄

# 安全工作不妨多找“茬”

柳太莉



做好安全工作,有时需要一种找“茬”的精神。不论在任何时候、任何情况下,都应当把小问题当成大问题去对待,及时处

理整改,才能防患于未然,做到万无一失。给安全工作找“茬”,就是要找出生产环节中不为人注意的漏洞、细小的隐患以及似是而非的工作习惯。古语道,天下大事,必作于细。同样,安全也重在细节。反观许多安全生产事故,往往就是一点小小的疏忽、一个怕麻烦的闪念或者一次不经意的违章、误操作造成的。

将找“茬”精神贯穿于日常的安全工作中,真正做到早预防、早发现。一是大家要主动找“茬”。安全关系到每一位职工的切身利益,因此,遵章守纪、严格标准、确保安全生产是每一名干部职工的责任,对管理中、作业中出现的不符合规章制度、作业标准的“茬”,每个人都应负起责任,主动查找,及时消除,让危及安全生产的“茬”无处可存。二是大家要敢于找“茬”。为确保安全长治久安,对生产中存在的各类危及安全的行为,对管理中存在的不足和缺陷,对作业中发生的违章违纪,坚决摒弃视而不见的“老好人”思想和轻描淡写的“和稀泥”态度,不怕得罪人,敢于挺身而出,理直气壮地找“茬”。三是大家要精于找“茬”。“工欲善其事,必先利其器”,不论管理者还是岗位职工,要认真学习业务知识,熟知规章制度,牢牢掌握作业标准,只有不断提高专业知识和业务素质,练就一双火眼金睛,才能辨识隐患,找准危险源,确定危险度,才能找出危及安全的“茬”。

只要我们大家上下齐心,积极主动,共同来找出威胁安全生产的“茬”,找出危及人身安全的“茬”,找出影响队伍稳定的“茬”,进而消灭这些“茬”,就一定能够实现安全生产长治久安的目标。

# 能源动力总厂微信平台助力安全生产

本报讯(通讯员 张小伟)能源动力总厂在安全管理中充分利用微信平台在企业安全管理中的作用,将安全教育与管理输入微信平台,促进企业安全生产。

为有效利用现代化通讯设备设施与工具,总厂充分利用微信通讯网络,做到管理信息的快速化,他们结合本厂实际建立厂级、作业区级、班组级三级安全管理微信群,组成一张密不透风的“安全网”。他们充分利用手机微信这一便捷的通讯手段,全方位将安全管理的综合信息植入微信,通过文字、图片、视频等方式,实时对职工进行安全教

育、隐患排查、整改和安全提示等工作,随时将国家重大安全举措、安全作业标准、事故通报传达、企业内部重要安全制度、会议精神、现场安全管理宝典等及时传达到各个层级,与此同时,他们还利用公司微信公众号开展安全管理知识有奖答题,有效地丰富了企业安全活动,

安全微信平台的建立,实现了职工与各级安全管理部门的有机互动和连接,促进了企业安全管理群众化的新型管理以及监督模式的完善和规范,企业安全综合管理水平得到了不断提升。

# 安全宣誓添精神

通讯员 吴晨明 冯慧峰

“为了自己的生命安全,为了我们的家庭幸福,为了企业的安全生产,我宣誓,牢记安全第一,时刻坚持标准化作业……”每个周三,在尖山铁矿各作业区的班组安全活动前,员工都要用洪亮的声音进行安全宣誓,铿锵的声音让人精神振奋。周三安全宣誓活动,已经成为该矿的一项常态化工作。

该矿将安全宣誓列为周三活动的重要内容,明确要求每一个班组包括外协班组都必须进行周三安全宣誓,将安全宣誓活动持续有效地开展下去,使安全落实到每个人的心中,从而做到人人懂安全、人人重安全、人人都是安全员。该矿各班组的誓词各有不同,都是班组成员结合本班组安全文化以及岗位

特点自行编写,并将本班组不同时期的危险源、安全注意事项等融入誓词。周三活动由职工轮流带领工友们进行宣誓,以此确保安全宣誓工作落到实处、不走过场、不弄虚作假。“安全宣誓不只是一种仪式,它更是一种震撼员工心灵、打造班组团队安全的有效载体,通过宣誓大力营造安全生产的浓厚氛围,切实推动班组安全活动健康有序开展。”该矿安全管理负责人说。

在该矿,宣誓活动已从一项制度转化为凝心聚力的安全文化,极大地提高了员工的安全意识,克服了麻痹思想和侥幸心理,形成了人人抓安全、杜绝“三违”的良好局面。同时展现出职工的良好精神风貌,起到了时刻不忘规程,按章作业,做到了从“我要安全”到“我会安全”的转变。



# 采购部强化网络信息安全管理

本报讯(通讯员 彭莉萍)为了提高部门的网络信息安全管理水平,同时完成好公司网络信息安全检查评价工作,近日,采购部按照公司网络信息安全管理办法的要求,完善了部门的网络信息安全组织体系,建立健全网络信息安全检查、考评机制。

该部制定完善“采购部信息安全管理检查评价指标责任落实分解表”,分解明确了各级、各部门的指标和评价标准,细分了组织机构及制度管理,明确了机房及网络、人员账

号、终端、防病毒、系统运行维护、应急管理的具体内容,职责分工明确、可操作性强。该部要求各室、库指定一名网络信息安全员,负责本单位网络信息安全检查评价工作。按照网络信息安全检查评价指标责任落实分解表的内容要求,网络信息安全员对本室、库的网络信息安全工作进行自检,发现问题及时改正,管理科室定期对网络信息安全进行抽检,纳入绩效考评。